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Nome do aluno: N.2: Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotacdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha mdultipla, selecione a opgao correta. Escreva na folha de
respostas o numero do item e a letra que identifica a opgéo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificacdes necessarias. Quando para um resultado ndo é pedida a aproximagao,

apresente sempre o valor exato.
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1. Para um certo numero real a, diferente de zero, sédo paralelas as retas r e s, definidas, num

referencial o.n. Oxy, pelas condicdes:
r:a2y+%x—4=0 e s:(x,y) = (-2,5) + k(4a,a — 3),k € R

Qual é o valor de a?

(A) 4 (B)3 (C)2 (D) 1

2. Na figura estao representados, num referencial 0.n. Oxy, uma circunferéncia de diametro [AB],
trés pontos, 4, B e C, e duas retas, r € s. -
Sabe-se que: y

* 0 ponto A tem coordenadas (—6,0); / ________ B pii® ¢
* 0 ponto B tem coordenadas (2, 2); A i

* 0 ponto C pertence a circunferéncia e tem coordenadas
(-3,5).

Resolva as alineas seguintes, recorrendo a processos

exclusivamente analiticos.

2.1 Escreva uma condicdo que defina a regido representada a sombreado, incluindo a

fronteira.

2.2 Seja D um ponto de coordenadas (m? —2m —3,2m + 1), m € R.
Sabendo que D pertence ao semieixo negativo Oy, determine o valor da area do tridangulo [0DC].

3. Na figura esta representado, num referencial o.n. Oxyz, o cubo [ABCDEFGH].
Sabe-se que:
* 0 ponto A tem coordenadas (11, -1, 2);
* 0 ponto B tem coordenadas (8,5,0);

» 0 ponto D tem coordenadas (5,—3,5). £

3.1 Considere as seguintes igualdades: C

() A+DG =6 ‘A/o' .......... F
y S

() 4E + HC = 4B 4

() HB — GC + AD = DC

Pode afirmar-se que:

(A) sdo todas verdadeiras. (B) séo todas falsas.

(C) apenas (ll) é verdadeira. (D) apenas (Il) e (Ill) sdo verdadeiras.
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3.2 Uma condigao que define a reta paralela ao eixo Ox e que passa no ponto D é:
(A)x=5Ay=-3 B)y=-3Az=5

(C)x=-3Ay=5 D)y=5Az=-3

3.3 Defina por uma condig&o:

3.3.1 a superficie esférica de centro no ponto C e que contém o ponto G;

3.3.2 o conjunto de pontos do espacgo equidistantes de A e de D.
Apresente a condi¢do na forma ax + by + cz+d = 0,com a,b,c,d € R.

3.4 Determine, recorrendo a processos exclusivamente analiticos, as coordenadas do vetor i,

colinear a 0D, com o sentido contrério de 0D e de norma igual a v177.

4. Considere, num referencial 0.n. Oxyz, a reta r de equagao vetorial:
,y,2z)=(-2,1,2) +k(—1,1,2),k € R
Seja P o ponto da reta r cuja abcissa é igual a 1.

A equacao do plano que contém o ponto P e € paralelo ao plano x0y é:

(A) z=—4 (B)z = -2 (C)y=—4 (D)y = —2

5. Considere, num referencial 0.n. Oxyz, a esfera de equagao:
(x+3)2+(y—-572%+(z—-4)?%<81
O valor exato da area do circulo que resulta da interse¢éao da esfera com o plano x0z é:

(A) 727 (B) 76m (C) 56m (D) 45

6. Na figura esté representado, num referencial 0.n. Oxyz, o prisma triangular regular [ABCDEF].
Sabe-se que:
» as coordenadas do ponto 4 sédo (—2,2,0);
» as coordenadas do ponto B sdo (4, 2,0);
» as coordenadas do ponto C séo (0,0, 4);

» as coordenadas do ponto E sédo (—2,14,6).

6.1 Escreva uma equacao vetorial da reta paralela a reta AC

que contém o ponto F.

6.2 Determine o valor exato e simplificado de ||AE + OC|.
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7. Considere, num referencial 0.n. Oxy, os pontos 4,B e C.

Sabe-se que:

* 0 ponto A tem coordenadas (—6,4);

* 0 ponto B tem coordenadas (-5, 5);

* 0 ponto C tem coordenadas (-2, —4).

Considere a circunferéncia que contém os pontos 4,B e C.

Recorrendo a processos exclusivamente analiticos, determine a equacao reduzida da

circunferéncia.

FIM

COTACOES

Item

Cotacgao (em pontos)

2.2

3.1

3.2

3.3.1

3.3.2

3.4

4

6.2

Total

18

10

10

18

20

18

10

18

20

200
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